
Tilläggsfrågor SCB:s medborgarundersökning 2020

Andelstabeller

Tabellerna redovisar resultatet per tilläggsfråga i SCB:s medborgarundersökning 2020.

Resultatet redovisas totalt och mot bakgrundsvariablerna kön, ålder, var man bor i kommunen, hur länge man bott i kommunen, 

utbildning och födelseland.

Av kvalitetsskäl redovisas inte resultat för redovisningsgrupper med färre än 8 svarande samt om felmarginalen är större än andelen. 

Dessa resultat ersätts med punkter (..) i tabellerna.



Andel ± Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 5% ±1,8 41% ±4,5 35% ±4,4 19% ±3,4 100% 570 19

Kön

Man 6% ±2,7 47% ±6,8 34% ±6,5 13% ±4,2 100% 271 14

Kvinna 3% ±2,4 35% ±5,9 37% ±5,9 25% ±5,3 100% 299 5

Ålder

18-29 år .. .. 43% ±14,9 43% ±15,1 12% ±9,4 100% 44 3

30-49 år 5% ±3,6 45% ±7,9 29% ±7,2 21% ±6,5 100% 151 2

50-64 år 6% ±3,7 44% ±7,5 31% ±7,0 19% ±5,7 100% 169 3

65-84 år 4% ±2,7 29% ±6,1 44% ±6,7 23% ±5,7 100% 206 11

Var man bor i kommunen

I kommunens

centralort
4% ±2,0 39% ±5,7 38% ±5,7 19% ±4,3 100% 355 7

I annan tätort i

kommunen
6% ±5,9 41% ±10,6 34% ±10,6 18% ±8,2 100% 94 0

Utanför tätort 5% ±4,2 48% ±9,8 27% ±8,3 20% ±7,6 100% 118 3

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller

kortare tid
.. .. 44% ±21,4 33% ±20,7 19% ±16,1 100% 26 1

3-5 år .. .. 45% ±19,1 31% ±17,3 24% ±15,8 100% 34 1

6-10 år 6% ±5,8 50% ±14,9 22% ±12,9 22% ±11,3 100% 51 1

11 år eller

längre tid
5% ±2,2 39% ±4,9 38% ±4,9 18% ±3,6 100% 455 7

Samtliga

Antal

svar

Uppgift

saknas

Hur mycket har du personligen påverkats av coronapandemin och dess konsekvenser?

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).

Inte alls

Inte så

mycket

Ganska

mycket

Väldigt

mycket



Utbildning

Förgymnasial 8% ±5,8 39% ±11,9 37% ±12,3 17% ±8,8 100% 80 6

Gymnasial 7% ±3,6 43% ±7,3 34% ±7,0 16% ±5,1 100% 214 9

Eftergymnasial

mindre än 3 år
.. .. 39% ±9,5 38% ±9,9 21% ±8,3 100% 115 3

Eftergymnasial

mer än 3 år
.. .. 40% ±8,6 34% ±8,1 23% ±6,9 100% 155 1

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 0

Födelseland

I Sverige 4% ±1,7 42% ±4,8 36% ±4,6 18% ±3,5 100% 503 16

Utanför Sverige 10% ±7,2 33% ±12,5 32% ±12,8 24% ±11,1 100% 67 3



Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 4% ±1,8 16% ±3,4 45% ±4,5 14% ±3,1 20% ±3,7 100% 576 13

Kön

Man 6% ±3,1 15% ±5,0 43% ±6,7 11% ±4,0 25% ±5,9 100% 277 8

Kvinna 3% ±1,7 17% ±4,6 48% ±6,2 17% ±4,7 16% ±4,6 100% 299 5

Ålder

18-29 år .. .. 19% ±12,1 41% ±15,0 12% ±9,4 25% ±13,4 100% 44 3

30-49 år 3% ±2,8 13% ±5,4 48% ±8,0 17% ±5,9 19% ±6,1 100% 152 1

50-64 år 6% ±3,5 16% ±5,5 42% ±7,5 16% ±5,4 20% ±6,1 100% 171 1

65-84 år 6% ±3,2 18% ±5,2 47% ±6,7 10% ±4,1 19% ±5,3 100% 209 8

Var man bor i kommunen

I kommunens centralort 4% ±2,3 16% ±4,5 45% ±5,8 14% ±4,0 21% ±4,9 100% 357 5

I annan tätort i

kommunen
5% ±4,9 13% ±6,9 51% ±10,9 12% ±7,1 19% ±8,2 100% 94 0

Utanför tätort 4% ±3,5 18% ±7,3 42% ±9,4 17% ±7,1 19% ±8,3 100% 120 1

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller kortare tid .. .. .. .. 25% ±16,4 26% ±20,3 32% ±19,1 100% 26 1

3-5 år .. .. .. .. 41% ±18,0 .. .. 36% ±17,8 100% 35 0

6-10 år .. .. 11% ±8,7 49% ±14,9 17% ±10,2 20% ±12,6 100% 51 1

11 år eller längre tid 5% ±2,2 17% ±3,9 47% ±5,0 13% ±3,3 17% ±3,7 100% 458 4

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).

Vad tycker du om de åtgärder …som kommunen vidtagit med anledning av coronapandemin? t.ex. anpassningar i äldreomsor eller skolor

Vet inte/ingen

åsikt Samtliga

Antal

svar

Uppgift

saknas

Mycket

dåliga

Ganska

dåliga Ganska bra Mycket bra



Utbildning

Förgymnasial .. .. 17% ±8,1 52% ±12,3 7% ±5,3 17% ±9,1 100% 81 5

Gymnasial 4% ±2,6 18% ±5,9 42% ±7,3 15% ±5,1 20% ±6,1 100% 218 5

Eftergymnasial mindre

än 3 år
6% ±4,4 17% ±7,4 46% ±10,1 9% ±5,1 22% ±8,5 100% 115 3

Eftergymnasial mer än 3

år
3% ±2,3 13% ±6,1 48% ±8,5 17% ±6,5 19% ±7,0 100% 156 0

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 0

Födelseland

I Sverige 5% ±2,0 17% ±3,7 45% ±4,8 12% ±3,0 20% ±4,0 100% 508 11

Utanför Sverige .. .. 11% ±7,6 43% ±13,1 24% ±11,5 20% ±10,7 100% 68 2



Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 3% ±1,6 13% ±3,1 46% ±4,6 20% ±3,6 17% ±3,5 100% 574 15

Kön

Man 2% ±1,9 15% ±4,8 45% ±6,7 16% ±4,8 22% ±5,6 100% 275 10

Kvinna 4% ±2,6 12% ±3,9 47% ±6,1 24% ±5,4 13% ±4,2 100% 299 5

Ålder

18-29 år .. .. 12% ±10,3 44% ±15,2 21% ±11,7 19% ±12,1 100% 44 3

30-49 år 4% ±3,1 13% ±5,4 44% ±8,0 23% ±6,7 16% ±5,7 100% 151 2

50-64 år .. .. 13% ±5,1 42% ±7,4 21% ±6,2 22% ±6,3 100% 170 2

65-84 år .. .. 14% ±4,6 54% ±6,7 15% ±4,8 15% ±4,8 100% 209 8

Var man bor i kommunen

I kommunens centralort 2% ±1,5 13% ±3,8 46% ±5,9 22% ±4,8 17% ±4,5 100% 356 6

I annan tätort i

kommunen
.. .. 17% ±9,4 49% ±10,9 13% ±7,6 18% ±8,0 100% 94 0

Utanför tätort 8% ±5,6 11% ±5,8 43% ±9,5 20% ±7,6 18% ±7,9 100% 120 1

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller kortare tid .. .. 11% ±10,9 42% ±21,1 26% ±20,3 22% ±16,6 100% 26 1

3-5 år .. .. .. .. 42% ±18,8 19% ±15,2 29% ±16,7 100% 35 0

6-10 år .. .. .. .. 43% ±14,7 28% ±12,8 14% ±10,5 100% 51 1

11 år eller längre tid 3% ±1,7 14% ±3,7 48% ±5,0 19% ±3,8 16% ±3,7 100% 457 5

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).

Vad tycker du om de åtgärder …som regionen vidtagit med anledning av coronapandemin? t.ex. anpassningar av vård eller kollektivtrafik

Vet inte/ingen

åsikt Samtliga

Antal

svar

Uppgift

saknas

Mycket

dåliga

Ganska

dåliga Ganska bra Mycket bra



Utbildning

Förgymnasial .. .. 13% ±9,0 51% ±12,4 11% ±7,9 22% ±9,8 100% 81 5

Gymnasial 4% ±2,8 10% ±3,9 45% ±7,4 22% ±6,0 19% ±6,0 100% 217 6

Eftergymnasial mindre

än 3 år
6% ±5,1 15% ±7,6 45% ±10,0 18% ±7,9 16% ±7,1 100% 115 3

Eftergymnasial mer än 3

år
.. .. 16% ±6,7 48% ±8,6 23% ±7,1 13% ±5,8 100% 155 1

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 0

Födelseland

I Sverige 3% ±1,8 13% ±3,1 48% ±4,9 20% ±3,8 16% ±3,6 100% 506 13

Utanför Sverige .. .. 17% ±10,8 35% ±11,8 22% ±11,4 24% ±11,6 100% 68 2



Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 5% ±2,0 10% ±2,8 47% ±4,6 29% ±3,9 9% ±2,9 100% 572 17

Kön

Man 7% ±3,4 11% ±4,3 49% ±6,7 25% ±5,5 8% ±3,9 100% 273 12

Kvinna 3% ±2,1 9% ±3,5 46% ±6,2 32% ±5,6 11% ±4,1 100% 299 5

Ålder

18-29 år .. .. .. .. 50% ±15,0 17% ±11,1 19% ±11,4 100% 44 3

30-49 år 6% ±3,9 11% ±5,0 47% ±8,0 28% ±7,2 8% ±4,4 100% 150 3

50-64 år 3% ±2,7 10% ±4,7 44% ±7,5 35% ±7,1 8% ±4,0 100% 170 2

65-84 år 4% ±2,6 9% ±3,8 50% ±6,8 32% ±6,3 6% ±3,1 100% 208 9

Var man bor i kommunen

I kommunens centralort 4% ±2,6 11% ±3,8 46% ±5,9 29% ±5,0 10% ±3,8 100% 356 6

I annan tätort i

kommunen
4% ±4,0 10% ±6,2 51% ±11,0 29% ±9,8 7% ±5,2 100% 92 2

Utanför tätort 6% ±4,8 7% ±4,1 50% ±9,6 27% ±8,3 10% ±6,1 100% 120 1

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller kortare tid .. .. .. .. 30% ±17,4 18% ±15,4 33% ±20,8 100% 27 0

3-5 år .. .. .. .. 55% ±18,8 19% ±14,6 15% ±14,1 100% 35 0

6-10 år .. .. .. .. 56% ±14,8 25% ±13,0 9% ±8,6 100% 51 1

11 år eller längre tid 5% ±2,3 11% ±3,2 47% ±5,0 31% ±4,5 7% ±2,5 100% 454 8

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).

Vad tycker du om de åtgärder …som myndigheter, riksdag och regering vidtagit med anledning av coronapandemin?

Vet inte/ingen

åsikt Samtliga

Antal

svar

Uppgift

saknas

Mycket

dåliga

Ganska

dåliga Ganska bra Mycket bra



Utbildning

Förgymnasial 10% ±8,9 11% ±6,5 46% ±12,2 19% ±9,2 14% ±9,0 100% 82 4

Gymnasial 5% ±2,8 14% ±5,7 41% ±7,4 29% ±6,4 11% ±4,8 100% 214 9

Eftergymnasial mindre

än 3 år
6% ±5,4 7% ±4,8 49% ±10,1 32% ±9,2 6% ±4,6 100% 115 3

Eftergymnasial mer än 3

år
.. .. 6% ±4,0 57% ±8,4 31% ±7,7 5% ±3,7 100% 155 1

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 0

Födelseland

I Sverige 5% ±2,2 10% ±3,0 49% ±4,8 30% ±4,2 7% ±2,5 100% 505 14

Utanför Sverige .. .. 10% ±7,2 39% ±12,5 22% ±10,4 25% ±12,6 100% 67 3



Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 5% ±2,2 18% ±3,6 49% ±4,5 15% ±3,3 13% ±3,1 100% 573 16

Kön

Man 7% ±4,0 21% ±5,5 48% ±6,7 12% ±4,7 11% ±4,3 100% 274 11

Kvinna 3% ±1,7 15% ±4,7 49% ±6,2 18% ±4,7 15% ±4,5 100% 299 5

Ålder

18-29 år .. .. 24% ±12,6 39% ±15,0 14% ±10,8 15% ±10,7 100% 44 3

30-49 år 3% ±2,8 21% ±6,5 45% ±8,0 16% ±5,9 14% ±5,6 100% 149 4

50-64 år 6% ±3,6 17% ±5,7 53% ±7,6 15% ±5,5 9% ±4,3 100% 169 3

65-84 år 3% ±2,4 11% ±4,2 57% ±6,6 15% ±4,8 13% ±4,6 100% 211 6

Var man bor i kommunen

I kommunens centralort 7% ±3,2 18% ±4,6 46% ±5,9 15% ±4,1 14% ±4,1 100% 355 7

I annan tätort i

kommunen
.. .. 19% ±9,4 50% ±11,0 16% ±7,6 12% ±7,7 100% 93 1

Utanför tätort .. .. 18% ±7,4 56% ±9,7 16% ±8,0 9% ±5,6 100% 120 1

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller kortare tid .. .. 18% ±15,2 32% ±19,5 22% ±19,4 24% ±16,8 100% 27 0

3-5 år .. .. 14% ±12,5 45% ±19,2 .. .. 24% ±15,9 100% 34 1

6-10 år .. .. 23% ±13,1 38% ±13,8 18% ±10,9 13% ±10,9 100% 51 1

11 år eller längre tid 4% ±2,2 18% ±4,0 52% ±5,0 15% ±3,6 10% ±3,0 100% 455 7

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).

Vet inte/ingen

åsikt Samtliga

Antal

svar

Uppgift

saknas

Hur tycker du kommunen informerar vid samhällsstörningar?(t.ex. pandemier, strömavbrott,  extremt väder, översvämning, problem med dricksvatten och avlopp)

Mycket

dåligt

Ganska

dåligt Ganska bra Mycket bra



Utbildning

Förgymnasial 6% ±5,1 .. .. 54% ±12,2 11% ±6,7 21% ±9,9 100% 83 3

Gymnasial 5% ±3,5 17% ±5,4 50% ±7,4 18% ±5,8 10% ±4,2 100% 219 4

Eftergymnasial mindre

än 3 år
7% ±6,2 22% ±9,0 41% ±9,6 14% ±6,4 17% ±8,5 100% 112 6

Eftergymnasial mer än 3

år
4% ±3,9 22% ±7,5 51% ±8,7 14% ±5,9 10% ±4,7 100% 153 3

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 0

Födelseland

I Sverige 5% ±2,4 19% ±3,9 51% ±4,9 14% ±3,3 12% ±3,0 100% 506 13

Utanför Sverige .. .. 15% ±9,1 36% ±12,2 26% ±11,8 20% ±12,0 100% 67 3



Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ± Andel ±

Totalt 69% ±4,2 65% ±4,4 21% ±3,9 25% ±3,9 30% ±4,2 30% ±4,2 7% ±2,4 6% ±2,4 577 12

Kön

Man 63% ±6,2 65% ±6,6 20% ±5,7 25% ±6,1 26% ±6,0 27% ±6,0 11% ±4,3 8% ±4,1 276 9

Kvinna 74% ±5,6 66% ±5,9 23% ±5,2 24% ±5,1 34% ±5,9 32% ±5,8 3% ±2,1 4% ±2,4 301 3

Ålder

18-29 år 45% ±14,3 57% ±15,2 25% ±13,4 22% ±12,8 33% ±14,3 36% ±13,9 .. .. 10% ±9,6 44 3

30-49 år 63% ±7,6 67% ±7,5 25% ±6,9 28% ±7,2 37% ±7,7 36% ±7,6 11% ±4,7 6% ±3,7 152 1

50-64 år 77% ±6,4 67% ±7,1 20% ±6,1 29% ±6,8 28% ±6,8 25% ±6,6 5% ±3,3 5% ±3,2 169 3

65-84 år 87% ±4,5 68% ±6,2 14% ±4,7 18% ±5,1 19% ±5,3 21% ±5,5 3% ±2,2 3% ±2,2 212 5

Var man bor i kommunen

I kommunens

centralort
66% ±5,4 66% ±5,7 23% ±5,1 25% ±5,1 30% ±5,4 31% ±5,3 9% ±3,4 7% ±3,3 358 4

I annan tätort i

kommunen
68% ±10,6 65% ±10,1 17% ±8,1 28% ±10,3 38% ±11,0 21% ±8,8 5% ±4,5 5% ±4,2 94 0

Utanför tätort 79% ±8,2 64% ±9,3 20% ±7,9 22% ±7,8 25% ±8,2 32% ±9,3 .. .. 3% ±3,3 121 0

Hur länge man bott i kommunen

2 år eller

kortare tid
37% ±19,1 51% ±21,0 .. .. 41% ±20,5 33% ±20,9 23% ±18,3 .. .. 13% ±14,3 27 0

3-5 år 34% ±15,9 64% ±17,8 22% ±16,4 15% ±13,0 23% ±15,8 39% ±18,0 .. .. 8% ±11,6 35 0

6-10 år 65% ±14,4 61% ±14,7 20% ±11,0 30% ±13,7 31% ±13,7 29% ±13,2 10% ±8,9 6% ±6,5 50 2

11 år eller

längre tid
76% ±4,5 68% ±4,8 22% ±4,3 24% ±4,3 31% ±4,7 29% ±4,6 6% ±2,3 5% ±2,4 460 2

Utbildning

Förgymnasial 58% ±12,2 45% ±12,1 15% ±10,1 14% ±9,7 16% ±9,7 21% ±9,8 .. .. 10% ±7,1 83 3

Gymnasial 75% ±6,8 66% ±7,0 19% ±5,9 25% ±6,5 27% ±7,0 36% ±7,3 5% ±3,6 7% ±4,1 218 5

Eftergymnasial

mindre än 3 år
69% ±9,9 66% ±9,9 26% ±8,5 29% ±9,0 36% ±9,5 26% ±9,2 11% ±7,2 1% ±1,3 115 3

Eftergymnasial

mer än 3 år
68% ±8,3 75% ±7,6 24% ±7,7 25% ±7,3 37% ±8,2 29% ±7,7 7% ±4,5 4% ±4,2 155 1

Uppgift om utbildning

saknas .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 6 0

Födelseland

I Sverige 71% ±4,4 70% ±4,5 22% ±4,1 26% ±4,3 31% ±4,6 30% ±4,5 8% ±2,7 5% ±2,3 510 9

Utanför Sverige 52% ±13,2 38% ±12,3 19% ±10,9 19% ±10,5 24% ±10,5 27% ±11,7 .. .. 12% ±9,6 67 3

Tilläggsfrågor i SCB:s medborgarundersökning 2020. Andel (%) och osäkerhetstal (±).
Vilka källor använder du helst för att inhämta information under samhällsstörningar?

Lokalmedia (t.ex. lokalradio,

lokal-TV eller lokaltidning

inklusive webbaserad

tidningar)

Rikstäckande media (t.ex. nationella

nyhetssändningar på TV eller

nyhetstidningar inklusive webbbaserade

tidningar)

Krisinformation.se

(webbplatsen)

Information från kommunen

(t.ex. via webbplatsen eller

kommunens sociala medier)

Uppgift

saknas

Information från

myndigheterna (t.ex. via

pressträffar eller

webbplatsen)

Information

från släkt,

vänner och

bekanta Annan

Vet

inte/ingen

åsikt

Antal

svar


